

Ленинский шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 153 (3810) Суббота, 10 августа 1946 г. Цена 20 коп

Улучшить работу столовых

Столовая — важнейший цех, важнейший участок шахты. От того, как кормят горняков, как их обслуживают работники столовой, во многом зависит производительность труда, ход угледобычи. По работе столовой можно судить о степени заботливости партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей о нуждах трудящихся своих предприятий.

Не на плохом счету в городе столовые шахты „А“, шахты „7 Ноября“, „Журилки“. Однако и в их работе немало недостатков: очереди, недостаточно разнообразное меню, перебор с хлебом. Большим же столовых шахт и предприятий треста „Ленинуголь“ работает еще хуже.

Запальщик шахты „Полысаевская“ тов. Бурочкин в своем письме в редакцию сообщает о том, что очереди в столовой и хлебном магазине отнимают у рабочих по несколько часов в день. В публикуемых сегодня письмах рабочих шахты имени Ярославского работникам столовой № 3 предъявляются законные претензии. Шахтеры жалуются на невнимательное отношение, на однообразное меню, дороговизну обедов.

Плохо работает столовая крупнейшей на руднике шахты имени Кирова. Здесь по целым неделям можно видеть одно и то же мясное блюдо или зеленые щи. Для того, чтобы пообедать как следует, горняки вынуждены брать по несколько порций, так как качество обедов очень низкое.

В плохой работе столовых во многом виноват отдел общественного питания ОРСа треста „Ленинуголь“ (руководитель отдела тов. Никифоров). Нет должного порядка в снабжении столовых фондскими продуктами. Нередко в столовые попадают продукты уже после того, как они основательно испортились на базе ОРСа. На в одной столовой не организовано санитарное хранение продуктов. ОРС треста располагает запасами льда, но в столовых нет холодильников и скоропортящиеся продукты хранят негде.

Сплошь и рядом с ведома отдела общественного питания в шахтовые столовые прикрепляют сотни людей, не имеющих никакого отношения к шахте. Так было и есть в столовой шахты им. Ем. Ярославского, в столовой шахты имени Кирова и других. Можно ли при таких порядках говорить о внимании в обслуживании горняков, об улучше-

нии питания в столовых? Существует заведомо неправильное положение, по которому начальник шахты не является хозяином столовой, а работники столовой подчиняются непосредственно отделу общественного питания ОРСа. В результате в столовых не признают ни общественного контроля, ни хозяйственных руководителей шахты, ссылаясь на различные распоряжения ОРСа. Также распыление контроля и руководства отнюдь не на пользу дела, а во вред ему. Руководителям треста необходимо войти в комбинацию с этим вопросом и добиться отмены подобной системы.

Кстати, о рабочем контроле. Никогда еще не был этот участок работы в таком упадке и в таком забросе, как сейчас. По данным горкома союза угольщиков, на руднике числится 240 общественных контролеров. Но фактически ни одна комиссия рабочего контроля как следует не работает. Даже попытка созвать на днях совещание представителей этих комиссий ни к чему не привела. Шахтовые комитеты совершенно устранились от руководства комиссиями рабочего контроля, а Горком союза угольщиков попустительствует этому. К работе в общественном контроле надо привлечь жен горняков, советский актив. Партийные и профсоюзные организации шахт должны прислушиваться к голосу контроля, поддерживать авторитет комиссий, обязывая исполнять их предписания.

Столовые шахт нуждаются в серьезной помощи хозяйственников в отношении транспорта, ремонта помещений, приобретения инвентаря и т.п. На шахте „Комсомолец“ помещение столовой разваливается, крыша протекает, стеклов нет. Однако о ремонте столовой руководители шахты не думают. Не в лучшем состоянии и помещение столовой шахты имени Кирова. Если бы партийные и хозяйственные руководители почаще интересовались меню рабочих обедов, порядком обслуживания, нуждами столовых, общественное питание на руднике не стояло бы на таком низком уровне.

Плохая работа столовых безусловно отрицательно сказывается на темпах угледобычи. На руднике есть все возможности изменить состояние общественного питания к лучшему. И использовать эти возможности нужно немедленно.

Соревнование за досрочн

Дисциплина — залог производительной работы

В течение последних четырех месяцев участок № 4 шахты „7 Ноября“ систематически не выполнял государственного плана угледобычи.

Недавно руководство участком было передано старшему горняку шахты тов. Минакову.

— Я знаю этот коллектив, — сказал тов. Минаков в шахтоуправлении, — с такими шахтерами работать можно. Из прорыва участок обязательно выведет.

Тов. Минаков на участковом рабочем собрании поговорил с горняками „по душам“ о том, как надо работать, чтобы побольше дать угля для народного хозяйства нашей страны, указал на недостатки в работе прошлых месяцев и вместе с надзором участка взялся за налаживание трудовой и производственной дисциплины.

Уже с первых дней этого месяца видно, что шахтеры поддерживают своего командара.

Горные мастера не уходят из шахты, не сдают наряда, механик участка т. Алексин стал обеспечивать безаварийную работу механизмов, а каждый из навалотбойщиков старается выполнить и перевыполнить свою норму. Строгий спрос за выполнение наряда сказало на повышении производительности труда и производственной дисциплины.

Если в июле выполнение норм выработки по участку составляло 87,3 проц., то за 7 дней августа среднее выполнение норм поднялось до 109 проц.

Особенно хорошо работают смены бригады тов. Киратова. Они с начала этого месяца добыли в стахановский фонд имени 4-й Сталинской пятилетки свыше 130 тонн угля и добились выполнения норм выработки по бригаде на 115 процентов.

Бригада тов. Аджибасва также дает сверхплановый уголь, но здесь еще есть навалотбойщики, не выполняющие норм. Отстающих горняков прикрепляли для обучения к опытным рабочим.

Коллектив горняков участка т. Минакова обязался в августе дать сверх плана 400 тонн угля и заключил договор на социалистическое соревнование с шахтерами шестого участка.

В этом соревновании коллектив участка тов. Минакова впереди и уже добыл сверх плана 150 тонн угля. Горняки шестого участка отстают, не выполняют государственного плана. Им надо подумать о том, как сдержать свое слово.

Коллективу 4-го участка нужно и впредь работать так, чтобы закреплять первые итоги борьбы за повышение производительности труда.

И. Иванов (по телефону).

Мастера электромеханического цеха

Электромеханический цех завода „Красный Октябрь“ в июле выполнил производственный план на 121 проц. Вступив в новый месяц, коллектив цеха взял на себя обязательство выпустить дополнительно готовой продукции на 26 тысяч рублей, значительно перевыполнить план августа.

Уже первая декада работы показывает, что обязательство будет выполнен: в цехе нет рабочих, не выполняющих нормы выработки, а большинство перевыполняет их.

В цехе развернулось индивидуальное социалистическое соревнование за выполнение обязательств. Электрослесари т.т. Жуков и Захаров работают на изготовлении статорных переключателей и жидкостных реостатов. Они соревнуются с электрослесарями т.т. Казанцевым и Савельевым, работающим на изготовлении пускателей ПКМ. Те и другие борются за первенство в соревновании и это помогает им выполнять по дведе с половиной нормы.

По 250 — 300 процентов нормы на сборке моторов приводных люков дает электрослесарь тов. Куваев. Перемотка врубомоторов — сложная и кропотливая работа, требующая особой внимательности и мастерства. Обмотчица Юмогутикова дает на этой работе 200 процентов нормы ежедневно. По полторы — две нормы выполняют молодые обмотчицы т.т. Телкова и Ковалевская.

За 8 дней августа выполнение норм выработки рабочими цеха составляет 150 проц. в среднем.

П. Миронов — начальник электромеханического цеха. (По телефону).

Молодые горняки держат свое слово

В ответ на призыв шахтеров Донбасса горняки комсомольско-молодежного участка № 10 (начальник тов. Давыдов) шахты „Журилка“ включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

От взятых обязательств горняки не отступают. Участок с начала года систематически перевыполняет государственный план добычи угля. За 7 месяцев текущего года коллектив участка выдал свыше 4000 тонн сверхпланового угля в фонд восстановления народного хозяйства.

Молодые угольщики не раз держали первенство в социалистическом соревновании участков шахты. И в августе они впереди. За восемь дней нового месяца на счету участка числится 371 тонна сверхпланового угля, при месячном обязательстве 400 тонн.

Бригада навалотбойщиков этого участка т. Жигалкина не только пе-

редовая на участке, но и на шахте. Заключив договор на социалистическое соревнование с бригадой тов. Курганникова, горняки ежедневно увеличивают счет сверхпланового угля.

Перевыполняет план бригада навалотбойщиков т. Сторожук. В бригаде широко развернуто индивидуальное соревнование. Бригадир т. Сторожук соревнуется с проформом бригады т. Лесниковым. Оба они перевыполняют государственную норму. Навалотбойщик т. Маргусов заключил договор на соревнование с навалотбойщиком тов. Когут, а т. Подбайлов соревнуется с т. Колбиновым.

Соревнование принесло свои плоды. Бригада с начала года выдала на-гора свыше 2000 тонн сверхпланового угля. 88 тонн угля в счет обязательств добыто за 8 дней августа.

А. Ермашевич.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Пятилетка в 2 года
ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. Лучший бригадир монтажников инструментального цеха завода имени Дзержинского Василий Криган, подчитав свои возможности, вместе с товарищами взял обязательство завершить свою пятилетку за два года. Молодые монтажники с честью держат слово.

На промысле котика
ПЕТРОПАВЛОВСК - НА КАМЧАТКЕ. На Командорских островах начался промысел котика. Между зверобоями островов Беринга и Медного развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана.

На строительстве цеха бригада Кригина за шесть с половиной месяцев выполнила полуторогодовую норму. За это время монтажники установили 39 токарных, фрезерных и шлифовальных станков, провели воздушную линию высокого давления.

(ТАСС).

Железная руда в районе Томска
ТОМСК. Геолог Западно-Сибирского геологического управления тов. Пшеничников открыл в районе Томска крупное железо-рудное месторождение. Найденная здесь руда содержит до 40 процентов железа.

(ТАСС).

Первая партия минеральных удобрений
ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. Город обогатился еще одним крупным предприятием: вступил в строй восстановленный азотно-туковый завод. Изготовлена первая партия минеральных удобрений.

(ТАСС).

Столовую шахты—для горняков!

Рано выносить благодарность

В конце июля на партийном собрании шахты им. Ем Ярославского не случайно стихийно был поднят вопрос о плохой работе столовой. Перебой в снабжении горняков хлебом были обычным явлением. Качество приготовления обедов вызвало постоянные нарекания.

На собрании директор столовой тов. Зузунья и начальник ОРСа шахты тов. Анфимов получили за это партийные взыскания.

За последнее время заметно некоторые улучшения в работе столовой, но не настолько, чтобы выносить директору и обслуживающему персоналу благодарность. Однако перед нами акт обследования за 4 и 5 августа представителем УРС комбината „Кемеровоуголь“, в котором чрезмерно расхваливается работа столовой.

Обследователь комбината отмечает в частности разнообразное меню и большой ассортимент блюд. Возможно это и было в дни обследования, но вот „непаратное“ меню этой же столовой: на первое—щи, на второе—каша, биточки. Причем почти никакой разницы в питании стачановцев и рядовых рабочих нет. Те же щи подаются и в общий зал, и на

столах стачановцев, и в зал инженерно-технических работников.

Представитель комбината, к сожалению, не заметил, что значительное количество прикрепленных к столовой накануне стачки работников на шахте не имеет. Так, например, в зале инженерно-технических работников на 37 столов приходится 18 человек посторонних. Здесь и работники стройкооператива, и представители кемеровской базы, и углетехснаба и многие другие. В июле, например, к столовой было прикреплено около 300 человек из различных организаций. Несколько меньше, но прикреплены посторонние и в августе.

Недаром рабочие шахты по этому поводу говорят:

— Вот и кормят нас по-прежнему по методу: „Тех же шей, да пожить влей“.

Как и подтверждают публикуемые сегодня письма горняков о своей столовой, рано еще выносить благодарность работникам столовой шахты им. Ем. Ярославского. Еще многое нужно сделать для улучшения питания и обслуживания. Но для этого нужно прислушаться к критике и предложениям горняков.

Н. Карелин.

Однообразное меню

В работе нашей столовой еще много недостатков. Например, нет дежурного стола, чтобы горняк мог покушать в любое время. Часто бывает так: задержишься в шахте по работе, приходишь в столовую, а она закрыта.

Как правило, меню в течение всего дня однообразное. Если на первое щи, то они не сходят к меню ни утром, ни днем, ни вечером.

Сейчас достаточно свежих овощей, но почему-то в столовой не видно ни окрошки, ни салатов. Молоко бывает очень редко. Нам кажется,

пора подумать и о снижении цен. До сих пор мясное второе с морковью на гарнир стоит свыше трех рублей порция. Работникам столовой нужно также быстрее обслуживать горняков, чтобы мы не сидели по часу и больше в ожидании, пока подадут обед.

Забойщики второго участка шахты им. Ем. Ярославского: Н. Барышев, А. Аверечкин, А. Грелунов, слесарь движения П. Поланков, установщик 4-го участка А. Архипов.

Потребовалось вмешательство

председателя шахткома

Нельзя сказать, чтобы в столовой шахты имени Ярославского были очень внимательны к горнякам. Вот какой случай произошел 5 августа. Ограбят ночную смену, мы пошли обедать. Но кассир Рыльцева, обслуживающая столы забойщиков, отказалась выписывать нам талоны на кашу и направила нас в общую кассу, где были одни щи.

Пришлось нам вызывать председателя шахткома тов. Дворецкого, чтобы получить обед. Наконец, после вмешательства председателя шахткома нам выписали кашу, но какого качества! Она была холодная и, приготовленная еще с утра, уже успела потемнеть от времени...

Такие происшествия бывают и с другими сменами. Плохо, что на это не обращают должного внимания ни руководители столовой, ни руководители шахты.

Забойщики 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского Колесников и Корцин.

Продукты с подсобных хозяйств

Подсобное хозяйство шахты „Журилка“ обеспечивает столовую № 10 необходимыми количествами лука, моркови, огурцов и других овощей. На днях с подсобного хозяйства в столовую шахты поступило 100 кг свинины.

Подсобное хозяйство шахты „7 Ноября“ передало для общественного питания горняков более 80 кг зеленого гороха, 50 кг редьки, 160 кг огурцов и лук. Бригада рыболовов доставила в столовую четыре с половиной тонны свежей рыбы, а о пасеки получено 220 кг меда.

Международный обзор

Парижская Мирная конференция уже вторую неделю обсуждает вопросы, определяющие порядок и существование мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией.

Печать всех стран уделяет конференции основное внимание, справедливо полагая, что ее успешная работа является серьезным шагом на пути к укреплению дела мира и международного сотрудничества. Однако реакционные газеты, выражая мнение определенных кругов, не заинтересованных в сотрудничестве демократических стран, уже сейчас призывают к срыву решений представленных Советом Министров Иностранных Дел на обсуждение конференции.

Такой призыв слышен со стороны некоторых участников конференции, пытающихся отвергнуть согласованные предложения, разработанные министрами четырех держав, Совет Министров Иностранных Дел внес, например, предложение о том, чтобы конференция поочередно руководила представителями Советского Союза, Великобритании, США, Франции и Китая. Этот несложный вопрос можно было решить буквально в несколько минут. Однако его обсуждение заняло очень много времени. Делегаты Новой Зеландии, Голландии и Бразилии предложили утвердить председателем конференции представителя Франции. Представитель Великобритании заявил в начале, что он выступит за предложение Совета Министров, а в заключение высказал мысль, что все же было бы лучше назначить председателем конференции министра иностранных дел Франции Бидо.

Несмотря на то, что представитель Франции высказался против внесенных предложений и в защиту рекомендации Совета Министров, вопрос был решен лишь на второй день, 3 августа. Выступивший в комиссии глава советской делегации В. М. Молотов со всей прямотой поставил вопрос о маневрах, направленных некоторыми участниками конференции на подрыв принятых Советом Министров решений. Это выступление произвело большое впечатление на присутствующих. В результате обсуждения предложение Совета Министров было принято большинством в 12 голосов при 8 против и одном воздержавшемся.

Таким образом, несмотря на двойственное поведение некоторых членов Совета Министров и на попытки представителей других стран сор-

вать согласованные ранее решения, эти попытки не имели успеха. Но наскоки на решения Совета Министров Иностранных Дел продолжаются и, по-видимому, будут иметь место и в дальнейшем.

Ярким примером таких наскоков являются выступления ряда делегатов в комиссии по вопросам процедуры. Австралийский делегат Эварт выступил против предложенного Советом Министров порядка голосования. По мнению Эварта конференция должна принимать свои решения большинством не в две трети голосов, а в три пятых. Голландский делегат настаивал на том, чтобы решения принимались простым большинством голосов.

Представители Бразилии, Голландии и Новой Зеландии также выступили против рекомендации Совета Министров.

Следует отметить, что представитель Великобритании Макнейл выступил с предложением, которое сводится к тому, чтобы Совет Министров принимал как рассматриваемые решения, принятые большинством в две трети голосов, так и рекомендации, которые соберут простое большинство голосов. Макнейл поддержал глава делегации США Бирнс. А ведь известно, что в Совете Министров представители Великобритании и США голосовали за то, чтобы конференция принимала решения большинством в две трети голосов!

Вскрывая истинный смысл этих выступлений, тов. Молотов привел в своем выступлении высказывание парижской газеты „Попюлер“, которая писала, что „если решения принимать большинством в две трети голосов, то это будет невыгодно для англо-американских делегаций, так как со своими государствами-клиентами они составляют блок, насчитывающий 12 или 13 голосов“, т. е. меньше двух третей всех голосов. Тов. Молотов призвал не играть на голосах, а позаботиться о том, чтобы решения конференции принимались дружно. Считаясь с высказанными в комиссии соображениями, он внес дополнение к тому решению, которое было принято Советом Министров. Смысл этого дополнения заключается в том, что рекомендации от имени конференции „должны приниматься двумя третями голосов, но те мнения, которые соберут меньше двух третей голосов, также должны быть выслушаны в Совете четырех министров, как мнения соответствующих государств.“

Решение по существу этого вопроса пока не принято.

Порядок выдачи документов об окончании школы

Министром просвещения РСФСР даны instructивные указания отделам народного образования и директорам школ о порядке выдачи документов об окончании школы.

Аттестаты об окончании средней школы и свидетельства об окончании 7-летней школы могут выдаваться только при наличии в школе личного дела учащегося и протокола экзаменационной комиссии с указанием полученных абитуриентом отметок на выпускных экзаменах. Устанавливается также строгий порядок выдачи дубликатов аттестатов и свидетельств об окончании школы, которые могут выдаваться только один раз.

При отсутствии архива или личного дела учащегося разрешается взамен аттестатов и свидетельств выдавать удостоверения по особой форме. (ТАСС).

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА

Портнягина Клавдия Алевиевна, проживающая в гор. Ленинск-Кузнецком по ул. Красный Лог, дом № 104, возбуждает дело о разводе с ее мужем Портнягиным Петром Ивановичем, проживающим по ул. Красный Лог, дом № 104.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка гор. Ленинск-Кузнецкого.

Редакции газеты „Ленинский шахтер“ требуются корректоры. Оплата по соглашению.

42 сессия городского совета депутатов трудящихся

Строже контроль за исполнением бюджета

Закон о пятилетнем плане обязывает поднять значение прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве, как важного дополнительного стимула роста производства. Необходимо повысить внимание хозяйственных организаций к мобилизации внутренних ресурсов, к режиму экономии и решительной ликвидации потерь от бесхозяйственности и непроизводительных затрат. Перед руководителями хозяйственных организаций и местной промышленности нашего города поставлена большая задача.

6 августа 42 сессия городского совета депутатов трудящихся обсуждала вопрос „Об исполнении бюджета 1945 года и утверждение бюджета на 1946 год“.

С докладом выступил заведующий горфинотделом тов. Карпов.

— Бюджет на 1945 год по нашему городу выполнен на 93,5 проц. или по разделу доходов не был выполнен на 1 миллион 96 тысяч рублей, — говорит тов. Карпов. — Только от неудовлетворительной работы в 1945 году горфинкомбината, горпромкомбината, рынка, горпромсоюза в бюджет города не поступило 716

тысяч рублей. Руководители горпромкомбината допустили запасы сырья на несколько лет, административно-управленческий аппарат был превышен на 24 человека, с месячным фондом зарплат 8255 рублей, а производственный план был выполнен всего лишь на 71 проц.

В результате плохой работы налогового сектора горфинотдела допущена недоимка в сумме 1 миллион 221 тысяча рублей.

Очень плохо в 1945 году работали коммунальные предприятия. Прачечная, парикмахерские и бани не удовлетворяли всех нужд населения, они продолжают также плохо работать и в этом году. В результате в бюджет от этих организаций не поступило 120 тысяч рублей.

— По расходной части бюджет выполнен на 93 проц. — говорит тов. Карпов. — Значительные суммы не израсходовали горздрав и горозо, а по народному хозяйству использовано всего 66 проц. отпущенных средств. Это говорит о том, что руководители хозяйственных организаций и заведующие отделами горисполкома допустили в своей работе большие ошибки.

Бюджет города на 1946 год определен в 15 миллионов 984,3 тысячи рублей, т. е. против 1945 года больше на 778 тысяч рублей.

Одной из важнейших задач, поставленных пятилетним планом, является улучшение культурно-бытовых условий жизни советского народа. Вот почему на финансирование социально-культурных мероприятий отпускается 84,2 проц. всех расходов городского бюджета.

На здравоохранение отпущено 2 миллиона 610 тысяч рублей. Однако руководители городских больниц за полугодие не использовали 320 тысяч рублей. Неудовлетворительно работает поликлиника, которая уменьшила число врачебных приемов и не обслужила за полгода 7500 трудящихся. По детским садам ежедневно проставляет 200 коек.

На благоустройство города и ремонт жилищ отпущено 530 тысяч рублей, освоено же за полугодие всего половина, что ставит под угрозу благоустройство города.

Задача работников горфинотдела руководителей хозяйственных и торговых организаций поставить так работу, чтобы бюджет был исполнен согласно государственному плану.

— Вопросами приходной части бюджета, — говорит тов. Лысухин — управляющий госбанком, — финансово-экономический и постоянно дей-

ствующие комиссии горисполкома не занимались.

Торговля идет самотеком. Снабжение населения товарами широкого потребления не обеспечено. Многие артели работают убыточно, а тревоги у руководителей горфинотдела и зав. отделами горисполкома нет. Только в этом году 9 артелей промкооперации не выполнили план накопления.

Депутат тов. Веселов — директор швейной фабрики — в своем выступлении отметил, что работники горфинотдела — редкие гости в промышленных предприятиях. На фабрике в течение 7 месяцев не было ни одного финансового контролера.

Сессия потребовала от всех руководителей и горфинотдела наладить строгий учет, следить за выполнением производственного плана и рентабельностью каждого предприятия, добиться перевыполнения производственных планов всеми коммунальными предприятиями, снизить себестоимость коммунальных услуг, установить особый контроль за работой прачечной, бань, парикмахерских и подготовить коммунальные предприятия и жилой фонд к зиме.

42 сессия утвердила городской бюджет на 1946 год и исполнение бюджета за 1945 год.